

# 新校区 新气象 新使命 新力量

## 45中桐城路校区正式启用,为教育民生工程添砖加瓦

恢弘的徽派雕塑,底蕴浓厚的桐城派文化,红灰呼应的磅礴建筑,合肥45中桐城路校区在一片期盼中完美现身。桐城路校区改扩建工程,是合肥市“十一五”期间义务教育阶段老城区教育布局调整的重要举措,政府投入九千八百多万元资金对合肥师范附小原校址进行改造,建成45中桐城路校区。目前,45中桐城路校区开学工作正在有条不紊地进行之中。七年级的学生继续留在六安路校区学习,八、九年级的学生在桐城路校区学习。

更加可喜的是,在刚刚过去的暑假,45中的学生们又用自己的努力与拼搏,获得了一个又一个重量级的奖项,为45中桐城路校区的启用献上了一份厚礼!

■ 吴苗苗

### 彰显民生工程,推进教育公平

走进合肥市第45中学桐城路校区,仿佛置身于一片文化的海洋。学校外墙上用雕刻的方式呈现了桐城派文化,一眼望去让人心生肃静;走进校园,印入眼帘的是“为了促进每一个学生全面和谐发展”的办学宗旨,砖红色为主调的建筑给人一种温暖感;占地40亩的校园,250米整齐干净的塑胶跑道,高规格高标准的教室、实验室,在这里学习的学生们将享受到“高大上”的软硬件教学条件。

45中在推进教育公平的道路上,敢于尝试,大胆突破,实现自身资源的全覆盖。2013年9月,45中橡树湾校区以高位优质起步,发展势头良好,实现了庐阳区域内一、二环之间优质教育资源的全覆盖,促进了庐阳教育优质均衡发展,推进了教育公平惠民,去年370多名学区内学生入学之后,今年又招收了430多名学区内学生入学,大大缓解了庐阳区北部区域学生上学难问题。

作为教育民生工程实施的“重头戏”——45中桐城路校区的交付使用,更是极大地改善了45中的办学条件,一校三区(即桐城路校区、六安路校区和临泉路橡树湾校区)的办学局面,结束了45中原来办学条件落后,办学空间狭小的状况。

不仅如此,45中还利用暑假时间对六安路校区进行改造,改建200米崭新的塑胶跑道,把多余的教室改建为学生素质拓展中心,让学生有更大更好的场所进行各种社团活动学习,同时,也加大了设备设施的更新,真正地把高起点的办学条件呈现在学生面前。“我期待学校的素质拓展中心,希望自己所在的社团以后能够得到更好的发展。”刚刚获得全国电脑制作暨机器人竞赛一等奖的孙晞越同学非常期待新的社团活动中心。

### 浓墨重彩一笔笔 学子争金夺银正酣时

45中的学生们不仅仅文化课成绩过硬,在社团活动中更是当仁不让的佼佼者,一个个奖项的获得,是学生们辛勤付出的结果,承载了学校和家庭的希望。近年来,45中愈加重视学生综合素质的校内养成与培养。学校成立各种科技、体育、艺术类社团,20多个学生社团为丰富学生的课余文化生活,提升学生综合能力,提供了良好的途径。在45中这一温暖大家庭中,学生们会更加如鱼得水,综合素质与学业能力双丰收。



逍遥社在国赛中荣获一等奖

### 逍遥社在国赛中荣获一等奖

45中逍遥机器人社学子在安徽省中小学电脑制作暨机器人竞赛中,一举夺得6个机器人项目中的3个省赛冠军,拿到参加国赛的门票。7月28日~8月2日在沈阳举办的“中国移动校讯通杯”第十五届全国中小学电脑制作暨机器人竞赛中,45中学子发挥出色,尤其是BOTBALL项目的孙晞越和张宝晨,她们在测试时,发现带去的机器人充电器全出了问题,但她并没有自乱阵脚,而是在老师的指导下(赛场禁止教练进入),改装了其它充电

### 逍遥机器人社走出国门,走向世界

2014年7月16日,第十四届中国青少年机器人竞赛在新疆师范大学鸣锣开赛。45中逍遥机器人社学子的机器人创意参赛作品在先后取得合肥市一等奖,安徽省一等奖后,以省赛第一名的成绩取得参加国赛的资格。期末考试后,三名参赛的学生周颂之、陈音含、赵子睿就开始紧张的国赛准备,对参赛作品进行了修改,完善了参赛文档,重新制作PPT和海报等等,所有准备工作有序进行。经过三天紧张激烈的比赛,最终45中逍遥机器人社学生作品获得初中组



机器人社在国赛中接受记者采访

器,将机器人重新充上了电,为取得最后的胜利,提供了决定性的保障。而WER项目的魏朝阳和杨吴羽青,在第一轮比赛时,发现机器人的一个关键部件出了问题,他们立即对部件进行迅速的维修,保证了后续比赛的正常发挥。

最终,孙晞越和张宝晨荣获第十五届全国中小学电脑制作暨机器人竞赛初中组BOTBALL项目一等奖,魏朝阳和杨吴羽荣获初中组WER项目二等奖,傅承乾和孙可凡初中组足球项目三等奖。

创意设计的金牌第一名的优异成绩。并且受邀参加7月28日~7月31日在北京中国科学技术馆举办的第十四届中国青少年机器人优秀作品展示。

逍遥机器人社的社员们在社团里互相学习、互相帮助,在今年的各项比赛中成绩都非常优秀。FLL竞赛小组荣获全国FLL锦标赛总冠军,获得了去巴西参加国际比赛的资格,这是社团成立以来零的突破。BOTBALL竞赛小组获全国BOTBALL邀请赛种子赛冠军,获得了去美国参加国际比赛的资格。

### 科技创新社团荣获 全国青少年科技创新大赛银牌

7月5日至16日,45中“启航”科技创新社团汤乐融同学以安徽青少年科技发明一等奖获得者的身份免费参加了“以色列创新之旅”活动,赴世界著名的以色列“魏茨曼科学研究院”交流学习。汤乐融同学受到以色列政府高官接见,参观该国最具代表性的人文景观、科技景观和创新项目,走进世界超一流的魏茨曼科学研究院,并和以色列同龄人开展了互动和竞赛。

第29届全国青少年科技创新大赛于2014年8月21至26日在北京举行,45中“启航”科技创新社团席天琦同学的作品《不规则三角形与四边形面积计算方法解析》荣获银牌,国家副主席李源潮亲临比赛现场为参赛选手加油。

45中科技创新社团以培养青少年的创新精神和实践能力为宗旨,坚持普及与提高的原则培养青少年的科技素质,面向全体学生,真正实现了科技活动“人人参与”的可喜局面。从2007年至今45中已有6名学生成为合肥市“市长奖”获得者,7位同学获得国家级奖项;合肥45中连续多次被评为安徽省优秀科技教育学校。

### 棋类比赛硕果累累

棋类社团作为合肥45中的一大特色项目,每一年都会斩获多项奖项,今年更是取得良好成绩。

在2014年8月23~27日举办的安徽省青少年棋类锦标赛围棋项目比赛中,45中选手荣获初中组男子团体第一名、女子团体第一名的好成绩;在中国象棋项目比赛中,45中荣获初中组男、女子团体第二名;在国际象棋项目比赛中,45中荣获初中组男子团体第二名、女子团体第三名;同时,合肥45中代表队荣获“精神文明队”称号。

### 乒乓球社团连连夺冠

7月14日~18日,在2014年安徽省“黄山杯”青少年乒乓球比赛中,合肥45中乒乓球队夺得了初中组团体男子第一名、女子第二名的好成绩。在初中组男子个人单打比赛中,吴皓玮荣获第二名、岳逸凡荣获第三名、董英杰荣获第五名;在初中组女子单打比赛中,邵真容荣获第三名、张雪薇荣获第四名。

鲲鹏展翅,45中满载盛誉;高屋建瓴,45中扬帆起航。在新学期来临之际,相信45中一校三区定会心往一处想,力往一处使,以学生的全面和谐发展为目标,为学生、家长、社会交出一份满意的答卷。

行者在路上!

